



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 февраля 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Атомный ледокол «Урал» проложил еще один судоходный канал на Енисее
- Из Мурманска на Таймыр вышел сухогруз с техникой и оборудованием
- X-WATERS Yenisei – 2023: открыта регистрация на вторую тренировку по холодному плаванию

2. СМИ о городе Дудинке:

- Начальник отдела управления жилищным фондом Дудинки удостоена краевой награды
- Городской Дом культуры приглашает на концерт

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- NordStar открыла продажу билетов по новому направлению из Норильска в Омск
- Житель Норильска лишился 700 тысяч рублей после разговора с мошенниками

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае появились 22 почетных звания, три знака отличия и одна медаль
- В крае квартиры подорожали на 15,7% и приблизились к 100 тыс. руб. за кв. метр
- В Красноярском крае проживают 28 тысяч отцов-одиночек

5. СМИ о России:

- Путин назвал Россию лучшей страной в мире
- Путин допустил небольшой рост экономики РФ в 2023 году
- Путин: Россия продолжит развивать современную транспортную инфраструктуру
- Клишас призвал к трибуналу над Зеленским после слов о минских соглашениях
- В ФНБ до конца года останутся только рубли, юани и золото
- Анонсирован нацпроект по беспилотным системам
- Россия перенаправила в дружественные страны почти четверть экспорта
- Санкции ускорили "структурную трансформацию" экономики. Вынужденное импортозамещение привело к росту инвестиций в основной капитал

6. Разное:

- Образ Победы как стержень послевоенного мира
- Ещё не поняли, что за нами пришли - за всей страной разом?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Атомный ледокол «Урал» проложил еще один судоходный канал на Енисее. Теперь на Дудинской линии будет где развернуться всем четырем занятым здесь ледоколам.

Универсальный атомный ледокол «Урал» проложил новый канал на реке Енисей. Прежний стал труднопроходимым из-за набившегося в него с начала зимней навигации льда.

Практика прокладывания второго канала для проводки судов в низовьях Енисея существует давно. К весне старый канал забивается ледяной крошкой и серьезно препятствует работе ледоколов по проводке судов.

Сейчас движение на дудинской линии Севморпути возросло – на Таймыр кроме традиционных грузов «Норникеля» поступают оборудование и материалы для федерального проекта «Восток Ойл», в низовьях Енисея строят сразу несколько портов и причальных сооружений, некоторым судам приходится разгружаться прямо на лед.

Кроме того, наравне с ветеранами флота атомоходами «Таймыр» и «Вайгач» на Таймыре теперь работают ледоколы нового поколения – «Сибирь» и «Урал». Им объективно «тесно» водить суда в низовьях Енисея в одном канале, особенно когда в Дудинку заходят сразу два атомохода проекта 22220, как было недавно.

Главная задача моряков ледокольного флота состояла в том, чтобы сделать новый канал максимально комфортным для проводки судов. Он должен быть с максимально плавными поворотами, а прямые участки без отклонений, сообщили в Telegram-канале «Атомфлота» @Atomflot_official.

«Таймырский телеграф»

Из Мурманска на Таймыр вышел сухогруз с техникой и оборудованием

В Мурманском морском торговом порту завершили обработку сухогруза «Новая земля». На его борт погрузили более 25 единиц различной автотехники, прежде всего самосвалы, а также оборудование для проведения строительных работ.

Общий вес диксонской арктической «посылки» превысил 1,5 тысячи тонн. Сейчас балкер вышел из Мурманска и направляется в Диксон, куда доставит необходимые для проведения работ и развития Арктической зоны России грузы. Об этом сообщили в пресс-службе Мурманского порта.

В январе в порту обработали 66 тысяч тонн различных арктических грузов. Прежде всего это генеральные грузы, а также щебень и песок. Порт – крупнейшая стивидорная компания в Арктической зоне России. Входит в структуру Национальной транспортной компании (НТК), ключевые партнеры которой – АО «СУЭК» и АО «МХК «ЕвроХим». АО «Мурманский морской торговый порт» обеспечивает круглогодичное сообщение с важнейшими логистическими центрами во всем мире.

«Таймырский телеграф»

X-WATERS Yenisei – 2023: открыта регистрация на вторую тренировку по холодному плаванию

Приглашаем пловцов, желающих принять участие в чемпионате X-WATERS Yenisei – 2023 в составе сборной Таймыра, на второй сет подготовки по холодному плаванию. Обучение включает в себя лекцию и тренировку в бассейне. Занятия организованы в двух таймырских городах – Норильске и Дудинке.

Для норильчан теоретическое занятие начнется в пятницу, 17 февраля, в 17:00. Оно пройдет в креативном пространстве Агентства развития Норильска (ул. Комсомольская, 33а, 2 этаж). Лекция в Дудинке начнется в 10:30 18 февраля. Слушателей примет актовый зал Таймырского краеведческого музея (ул. Советская, 30). После лекционных занятий участники будут отрабатывать полученные знания на практике.

Количество мест на занятие в бассейне строго ограничено. Регистрация по ссылкам. Дудинка, МАУ «Дудинский спортивный комплекс» (ул. Всесвятского, 8) 18 февраля

В этот раз тренировать северян будет мастер спорта, рекордсмен России по суточному плаванию и дважды бронзовый призер заплыва на 181 км от X-WATERS Виктор Мельников.

Его тренерский стаж превышает 12 лет, а в плавании Виктор уже более 25 лет. В своём мастер-классе он затронет тему человеческой физиологии, техники эффективного плавания и ответит на вопрос, как преодолевать вплавь большие расстояния и при этом не устать. Лекция и тренировка будет интересна и полезна как опытным спортсменам, так и начинающим пловцам.

Напомним, всего для северян запланированы четыре ежемесячные лекции и тренировки с января по апрель. В конце мая состоится отборочный заплыв, по итогам которого 30 сильнейших пловцов от Норильска и Дудинки войдут в состав сборной Таймыра на участие в X-WATERS Yenisei – 2023.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Начальник отдела управления жилищным фондом Дудинки удостоена краевой награды

Шестого февраля в конференц-зале администрации прошло награждение граждан, внесших большой личный вклад в общественно-политическое, социально-экономическое, культурно-историческое развитие территорий, входивших в состав Енисейской губернии.

Юбилейный почетный знак «200 лет образования Енисейской губернии» из рук главы Таймыра Евгения Вершинина получили пять человек, в числе которых начальник отдела управления жилищным фондом Комитета жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Дудинки Лариса Изосиминова.

Лариса Николаевна работает в городской администрации с 1993 года, с 2006 года возглавляет отдел управления жилищным фондом. Под ее руководством ведется учет граждан, состоящих на очереди в Администрации города Дудинки, нуждающихся в жилых помещениях. За большой личный вклад в развитие жилищно-коммунального хозяйства края в 2010 году Ларисе Изосиминовой объявлена благодарность министра жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края, в 2017 году вручена Почетная грамота Губернатора Красноярского края.

Городской Дом культуры приглашает на концерт

11 февраля в 15:00 коллектив городского Дома культуры представит концертную программу «Горжусь, люблю и помню», посвященную 80-й годовщине разгрома советской армией немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Концерт станет воспоминанием об одной из героических страниц в истории нашего народа — величайшем сражении, изменившем ход Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и всей Второй мировой войны.

Зрители узнают о героических подвигах советских солдат, о мужестве и храбрости защитников Сталинграда, а также услышат имена земляков, участвовавших в сражении. Организаторы обещают — творческие номера никого не оставят равнодушными.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

NordStar открыла продажу билетов по новому направлению из Норильска в Омск

Авиакомпания NordStar открыла продажу билетов по новому направлению Норильск – Омск – Сочи и обратно. Полеты будут выполнять еженедельно по воскресеньям начиная с 21 мая.

Вылет из Норильска в Омск – в 11:50 по местному времени, прилет – в 13:45 местного времени. Продолжительность пути составит 2 часа 55 минут. Из Омска можно продолжить путешествие до Сочи. Время вылета из Омска в Сочи – в 15:00, прилет – в 16:50, время местное, путь занимает 4 часа 50 минут.

Вылет из Сочи в Омск – в 18:10, прилет – в 01:10 следующего дня по местному времени. Вылет из Омска в Норильск – в понедельник в 02:50, прилет в Норильск – в 6:45.

Все рейсы будут выполнять на самолетах Boeing 737–800 с экономическим и бизнес-классом обслуживания.

Напомним, в прошлом году NordStar открыла новые регулярные рейсы из Норильска в Волгоград и Иркутск, а также увеличила частоту регулярных рейсов в Сочи.
«Таймырский телеграф»

Житель Норильска лишился 700 тысяч рублей после разговора с мошенниками

В Норильске 50-летний мужчина стал жертвой телефонных мошенников. Об этом сообщает ОМВД России по Норильску.

Мужчине позвонил сотрудник, якобы, следственного комитета. Он сказал, что некто попытался снять деньги с его счета, его попытались задержать, но он сбежал. "Сотрудник" сказал дождаться звонка из банка и следовать инструкциям банковского работника. Спустя время ему перезвонила женщина "из банка" и сказала, что нужно снять деньги со счета и перевести на "безопасный".

Мужчина поддался на уловки аферистов и перевел средства. Он лишился 734 000 рублей. В полиции он рассказал, что знал, что мошенники могут обманывать, но не думал, что это с ним произойдет. Заведено уголовное дело.

Северный край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае появились 22 почетных звания, три знака отличия и одна медаль

В Красноярском крае учреждены новые 22 почетных звания, три знака отличия и медаль. Соответствующие изменения в краевой закон о наградах накануне приняли депутаты Законодательного Собрания во втором чтении.

Жителей края теперь будут награждать знаками отличия «За активную гражданскую позицию», «За заслуги в охране окружающей среды», «За вклад в развитие Арктики». За большой вклад в развитие государственного и муниципального управления будет вручаться медаль имени губернатора А. П. Степанова.

Краевым законом также учреждены почетные звания: «Заслуженный артист Красноярского края», «Заслуженный журналист Красноярского края», «Заслуженный педагог Красноярского края», «Заслуженный работник агропромышленного комплекса Красноярского края», «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края», «Заслуженный работник здравоохранения Красноярского края», «Заслуженный работник культуры Красноярского края», «Заслуженный работник лесной отрасли Красноярского края», «Заслуженный работник образования Красноярского края», «Заслуженный работник промышленности Красноярского края», «Заслуженный работник связи и сферы информационных технологий Красноярского края», «Заслуженный работник социальной защиты населения Красноярского края», «Заслуженный работник средств массовой информации Красноярского края», «Заслуженный работник торговли и сферы услуг Красноярского края», «Заслуженный работник транспорта Красноярского края», «Заслуженный работник физической культуры и спорта Красноярского края», «Заслуженный строитель Красноярского края», «Заслуженный финансист Красноярского края», «Заслуженный художник Красноярского края», «Заслуженный экономист Красноярского края», «Заслуженный энергетик Красноярского края», «Заслуженный юрист Красноярского края».

Звания будут присваиваться тем, кто отработал в отрасли не менее 15 лет и не менее 10 лет — в регионе.

Вместе со званием будет вручаться специальный значок, удостоверение и денежное вознаграждение, размер которого во всех случаях будет определяться индивидуально.

NewsLab.ru

В Красноярском крае средняя стоимость метра жилья приблизилась к 100 тысячам рублей

Красноярскстат опубликовал данные о средней стоимости квадратного метра жилья в Красноярском крае в IV квартале 2022 года.

На конец года средняя цена квадрата жилья составила 98638 рублей на первичном рынке, на вторичном рынке — 76983 рубля. В среднем по всем типам квартир цены увеличились на 15,7 %, на вторичном рынке — на 13,5 %.

На первичном рынке жилья стоимость квартир среднего качества выросла на 17,9 %, квартир улучшенного качества — на 15,4 %, элитных квартир — на 8,6 %.

На вторичном рынке жилья наибольший рост цен отмечался на элитные квартиры — на 17,9 %, стоимость квартир среднего качества повысилась на 16,1 %, квартир улучшенного качества — на 11,3 %, квартир низкого качества — на 3,1 %.

На конец IV квартала 2022 года в Республике Хакасия средняя цена одного квадратного метра общей площади квартир на первичном рынке жилья составляла 82270 рублей, на вторичном рынке — 72472 рубля.

В Туве на конец IV квартала 2022 года средняя цена метра на первичном рынке жилья составляла 102666 рублей, на вторичном рынке — 109109 рублей.

NewsLab.ru

В Красноярском крае проживают 28 тысяч отцов-одиночек

По итогам Всероссийской переписи населения 2020 года, в нашем регионе живут 714 962 тысячи семей. Из них 38,5 процента имеют детей — это 275 156 семейных пар. Детей до 18 лет воспитывают 210 796 семей. Такую статистику приводит Красноярскстат.

Одного ребенка воспитывают сейчас 107 477 семейных пар — 51 процент, двоих — 78 962 пары — 37,5 процента, троих и более детей — 24 357 пар — 11,6 процента.

Количество неполных семей с детьми в Красноярском крае составляет 200 414 — это 28 процентов от числа всех семейных ячеек. Число семей, состоящих из матерей с детьми — 172 394, состоящих из отцов с детьми — 28 020.

Для сравнения: по данным переписи 2010 года в крае было 19 118 отцов-одиночек и 185 130 матерей-одиночек, количество семей с детьми от общего числа пар составляло 42,2 процента.

«Таймырский телеграф»

5. СМИ о России

Путин назвал Россию лучшей страной в мире

Россия является лучшей в мире страной, но работать есть над чем, а для достижения результатов стране нужны высококвалифицированные кадры, заявил президент Владимир Путин на заседании набсовета Агентства стратегических инициатив (АСИ).

Во время доклада гендиректора АНО "Агентство развития профессионального мастерства" Роберта Уразова, посвященного подготовке квалифицированных кадров в РФ, Путин обратил внимание на оговорку в выступлении собеседника и поправил его.

"Я обратил внимание вот на что. Вы, когда сейчас говорили, сказали вот какую фразу: "В других странах, лучших в мире...". И дальше пошли по тексту. Лучшая в мире страна - это Россия. Надеюсь, что вы оговорились просто. Но, правда, нам есть над чем работать. А для того, чтобы работать эффективно, нам нужны, безусловно, кадры самой высшей квалификации", - сказал Путин.

РИА Новости

Путин допустил небольшой рост экономики РФ в 2023 году

Экономика РФ в 2023 году может продемонстрировать небольшой рост, заявил президент РФ Владимир Путин на встрече с представителями авиационной отрасли в четверг.

"Думаю, для многих тех, кто пытался и пытается создать для нас проблемы, было неожиданным то, как эффективно мы противостояем создаваемым для нас угрозам в области экономики и в отдельных отраслях производства. Как выяснилось, как оказалось - и финансовая система работает, и все отрасли производства работают, все отрасли услуг работают. Работают ритмично, без сбоев", - сказал президент.

"Более того, международные институты вынуждены признать, что не только Россия справилась с этими шоками, которые ожидалось - я имею в виду и снижение объема производства, состояние рынка труда, но в этом году по все показателям небольшой, но рост ожидается не только нами, но и международными институтами - общий рост экономики России. А это значит, что мы преодолели самые сложные, надеюсь, этапы тех трудностей, которые нам пытаются создать, - и будем идти вперед", - заявил Путин об ожиданиях роста российской экономики в 2023 году.

...Первый вице-премьер РФ Андрей Белоусов в беседе с журналистами в среду не исключил, что сценарий роста экономики РФ в 2023 году возможен, правительство будет предпринимать меры для его реализации.

"Возможности выйти в плюс по итогам 2023 года есть. Это вероятностная история. В этом смысле МВФ оценивает нас даже лучше, чем мы сами себя", - отметил он.

INTERFAX.RU

Путин: Россия продолжит развивать современную транспортную инфраструктуру

Россия и впредь продолжит развивать строить современные аэропорты и развивать прочую инфраструктуру, связанную с авиацией. Об этом заявил президент России Владимир Путин.

"Мы и дальше будем развивать аэродромную, транспортную, навигационную инфраструктуру страны, строить современные аэропорты, реконструировать имеющиеся", - подчеркнул президент на церемонии открытия объектов гражданской авиации.

Он заверил, что эти масштабные государственные планы реализуются в полном соответствии с национальными целями развития.

По словам российского лидера, к концу этого года должна быть реконструирована инфраструктура 18 аэропортов, а в следующем году - еще 16. "На эти цели из федерального бюджета выделяются значительные ресурсы", - подчеркнул Путин.

Так, в нынешнем году на реконструкцию 18 аэродромов было направлено 40 млрд рублей, а на реконструкцию еще 16 в 2024 году будет выделено 35,5 млрд рублей.

Модернизацию аэропортной сети президент назвал хорошим стимулом для развития регионов и России в целом. "Это более комфортная жизнь для людей, - пояснил он, - это делается для того, чтобы обеспечить их передвижения по огромной нашей стране, это делается для того, чтобы люди могли передвигаться комфортно".

Кроме того, строительство и реконструкция воздушных гаваней поможет "сшивать" огромное пространство с экономической точки зрения, заключил глава государства.

Российская газета

Клишас призвал к трибуналу над Зеленским после слов о минских соглашениях

Президента Украины Владимира Зеленского следует отдать под международный трибунал после его заявлений о минских соглашениях, заявил российский сенатор Андрей Клишас.

«Зеленского нужно отдать под международный трибунал после признания, что именно он отказался от выполнения минских соглашений, утвержденных Совбезом ООН, а США и ЕС должны наложить на Украину санкции», — написал законодатель в телеграм-канале.

Зеленский в опубликованном 9 февраля интервью Spiegel заявил, что самостоятельно решил отказаться от выполнения минских соглашений, о чем сообщил президенту Франции Эмманюэлю Макрону и бывшему канцлеру Германии Ангеле Меркель. «Я не увидел в [минских] договоренностях желания сохранить независимость Украине. Я понимаю их [западных стран. — РБК] точку зрения: в первую очередь они хотели немного утолить аппетиты России за счет Украины», — объяснил он.

В декабре 2022 года Меркель сказала, что минские соглашения были нужны, чтобы дать Украине время, «чтобы стать сильнее». С ней согласился и бывший президент Франции Франсуа Олланд: по его словам, договоренности «на время остановили наступление россиян». Секретарь СНБО Украины Алексей Данилов позже сообщил, что существовало задание «подготовить общество к войне».

Спикер Госдумы Вячеслав Володин увидел в заявлениях политиков основания для международного военного трибунала.

РБК

В ФНБ до конца года останутся только рубли, юани и золото

Минфин РФ в 2023 году обнулит долю евро в Фонде национального благосостояния (ФНБ) вслед за долларом – останутся только золото, юани и рубли, заявил журналистам замминистра Владимир Колычев.

"Если вопрос в том, будет ли евро обнулен, то он обязательно будет обнулен в этом году", – отметил он.

В 2021 году на счетах ФНБ не осталось долларов, тогда доля евро была около 40%, доля фунта сокращена до 5%, доли евро и юаня увеличены до 39,7% и 30,4% соответственно. Доля японской иены составила 4,7%, а доля золота – 20,2%. Остатки на счетах в фунтах стерлингов и японских иенах обнулены в 2022 году.

По словам Колычева, Минфин выполняет новые нормативы структуры ФНБ, установленные в декабре прошлого года: максимальная доля юаня в активах фонда повышена в 2 раза до 60%, удвоена и доля золота – до 40%.

Вести

Анонсирован нацпроект по беспилотным системам

В ближайшее время правительство сформирует национальный проект по беспилотным авиационным системам. Об этом во время заседания наблюдательного совета Агентства стратегических инициатив заявил президент России Владимир Путин.

Его смыслом станет обеспечение возможности для широкой эксплуатации дронов при высоком уровне локализации их производства, пояснил глава государства.

Путин в эфире телеканала "Россия 24" отметил, что в РФ на сегодняшний день даже в этой относительно новой отрасли много инновационных идей. Кроме того, по его словам, БАС – катализатор сквозных технологий в таких областях как навигация, связь, система накопления энергии, новые материалы, искусственный интеллект, двигателестроение, микро- и радиоэлектроника.

В связи с этим президент попросил Агентство оказать экспертную поддержку регионам по формированию спроса на беспилотники и созданию инфраструктуры для их использования.

Российский лидер заявил о намерении провести весной совещание по развитию беспилотников с представителями соответствующих министерств, ведомств и компаний, работающих в этой отрасли, на котором участники обсудят успехи в этом направлении.

Вести

Россия перенаправила в дружественные страны почти четверть экспорта

Доля недружественных стран в российском экспорте товаров снизилась до 35% в прошлом году, а доля дружественных государств выросла с 42 до 65%, следует из данных Минэкономразвития. Пятая часть поставок пришлась на Китай

Экспорт товаров из России по итогам января—ноября 2022 года достиг \$538 млрд, что на 23,4% превысило экспортный объем в денежном выражении за одиннадцать месяцев 2021 года, говорится в презентации Минэкономразвития об итогах 2022 года (есть у РБК, ее подлинность подтвердил источник, знакомый с содержанием). Импорт в страну, напротив, снизился на 12,7%, до \$230 млрд. В результате оборот внешней торговли России за одиннадцать месяцев составил \$768 млрд, увеличившись почти на 10% в годовом выражении.

В документе впервые раскрывается степень эффективности переориентации российского экспорта от недружественных стран — тех, кто ввел санкции против России в 2022 году или присоединился к ним. По данным Минэкономики, доля недружественных экономик в экспорте из России к концу 2022 года снизилась до 35%, тогда как еще в начале года занимала 58%. Соответственно, доля нейтральных и дружественных стран увеличилась

с 42 до 65%. Исходя из показателей, приведенных министерством, экспорт в такие страны за январь—ноябрь составил почти \$350 млрд.

В презентации говорится, что \$1,34 млрд экспорта было «сохранено» в результате «устранения барьеров на внешних рынках», а именно упрощения поставок в Турцию, защиты позиции России в компенсационных расследованиях США и т.д.

В пресс-службе Минэкономразвития данные презентации не прокомментировали, но отметили, что приоритетом внешнеэкономической деятельности является перестройка торговых потоков в дружественные страны.

В Федеральной таможенной службе РБК сообщили, что по итогам всего прошлого года доля недружественных стран в совокупном экспорте России сократилась на 10%, а в импорте — на 25% по сравнению с данными 2021 года (сколько эти доли составляли в 2021 году, в ФТС не сообщили). Приведенные расчеты службы основаны на статистике в натуральном выражении, а не в деньгах. Ранее в ФТС сообщали, что в физическом выражении импорт из России сократился на 16%. «Структура экспорта и импорта в 2022 году не претерпела существенных изменений. В целом импорт сократился за счет европейских стран, по году весовое падение, по предварительным данным, составило около 16%», — говорил первый замглавы ведомства Руслан Давыдов. Комментировать оценки Минэкономразвития в ФТС отказались.

В перечне недружественных стран и территорий — около 60 наименований. В 2021 году в товарном экспорте России на недружественные ныне Нидерланды (второе место после Китая) приходилось 8,6%, на Германию — 6%, Великобританию — 4,5%, Италию — 3,9%, США — 3,6%...

РБК

Санкции ускорили "структурную трансформацию" экономики. Вынужденное импортозамещение привело к росту инвестиций в основной капитал

Вопреки первоначальным прогнозам в России происходит не сокращение инвестиций, а их рост. Увеличение инвестиционных вложений показывают, как частные компании, так и государственные. Эксперты объясняют этот санкционный парадокс тем, что предприятиям пришлось ускорять импортозамещение из-за санкционных запретов на поставки в РФ комплектующих или программного обеспечения. По разряду инвестиций проходят и многочисленные оборонительные сооружения в российских регионах. Для частных инвесторов российские власти готовы пересматривать и продлевать льготные механизмы так называемых специальных инвестиционных контрактов (СПИК).

Правительство продолжает поддерживать развитие промышленности в условиях внешнего давления. По поручению президента предоставим возможность продлить действие специальных инвестиционных контрактов, которые автопроизводители заключили с государством, сообщил в четверг премьер РФ Михаил Мишустин. Продление льготных условий специнвестконтрактов утверждено правительством до 31 декабря 2033 года. При этом Мишустин заявил, что главная цель СПИК в автопроме остается прежней – выйти на те показатели, в том числе и по локализации, которые были прописаны в условиях специнвестконтрактов. «В текущих условиях предприятиям автопрома предстоит провести и огромную дополнительную работу – освоить критически важные технологии, наладить выпуск комплектующих, найти поставщиков в России и привлечь новых партнеров из дружественных стран», — сообщил глава кабмина.

...В общем и целом российские предприятия демонстрируют неготовность умирать. Западная пресса прямо пишет о «живучести» российского бизнеса, несмотря на санкционное давление. Агентство Bloomberg приходит к выводу, что бурный рост экспорта не только пополнил казну, но и подпитал рост инвестиций в бизнес. «Большие и малые компании тратили деньги на замену иностранного оборудования и программного обеспечения или направляли деньги на создание новых цепочек поставок для выхода на альтернативные рынки», — говорится в специальном исследовании о российских инвестициях. Вместо ожидавшегося падения капитальных затрат на 20% они увеличились на 6%, отмечают в Bloomberg Economics.

Рост инвестиций на фоне экономического спада – главное отличие сегодняшнего кризиса, считают эксперты. «Российская рецессия не похожа ни на одну из предыдущих. Во время типичного спада больше всего страдают частные инвестиции, в то время как потребление домохозяйств сокращается меньше. Но не в этот раз», – заявляет экономист Bloomberg Economics по РФ Александр Исаков. Для сравнения: в предыдущие экономические кризисы – 2008 и 2014 годов – инвестиции в основной капитал снижались.

В текущей ситуации исчезновение многих импортных товаров подтолкнуло рост российской экономики на основе менее сложных технологий, что называют «обратной индустриализацией». Многие крупные компании с госучастием существенно нарастили в 2022 году свои инвестпрограммы из-за необходимости переориентации экспорта или замены иностранного программного обеспечения.

...Однако эксперты сомневаются, что такая аномалия будет продолжаться и дальше, поскольку высокая неопределенность и риски ведения бизнеса в России сдержат инвестиции в 2023 году. Экономисты прогнозируют, что инвестиции в основной капитал сократятся на 5% в 2023 году при снижении российского ВВП на 1,5%.

«Инвестиции, поддерживаемые правительством и корпорациями, могут еще увеличиться, но инвестиции частного сектора, вероятно, сократятся», – ожидает экономист «Финам» Ольга Беленькая.

Российские власти также ожидали роста инвестиций в основной капитал по итогам 2022 года. «Исходя из данных за 9 месяцев текущего года уже понятно, что по итогам всего года будет положительная динамика по инвестициям», – докладывал глава Минэкономразвития Максим Решетников. Правда, наращиванию вложений мешает общее снижение спроса, а также сокращение у предприятий собственных средств. Российские чиновники при этом признают: ситуация с повышением общей неопределенности приводит к тому, что роль государства как «инвестора последней инстанции» будет усиливаться.

По итогам девяти месяцев 2022 года инвестиции в основной капитал выросли на 5,9%, составив 16,4 трлн руб., утверждает Росстат. В свою очередь, объем вложений без учета малого предпринимательства и инвестиций, «не наблюдаемый прямыми статистическими методами» за тот же период, по данным ведомства, составил 12,8 трлн руб., что даже на 7,6% больше, чем годом ранее. Сообщалось, что почти половину вложенных средств составили инвестиции компаний в строительство зданий, треть пошла на покупку оборудования и машин.

Большая часть сделанных инвестиций – это не банковские кредиты, а собственные средства компаний – на них пришлось свыше 56% всех вложений. Еще 43% – это привлеченные средства, из которых только 17,8%, или 2,2 трлн руб. приходится на бюджетные средства различных уровней. Пятая часть привлеченных средств – или 2,6 трлн руб. – пришлась на сектор добычи полезных ископаемых. Причем вложения в добычу нефти и природного газа увеличились в годовом выражении почти на 11%.

Все инвестиции в обрабатывающий сектор составили чуть больше 2,1 трлн руб., снизившись в годовом выражении. Однако ряд отраслей также показал заметный рост. К примеру, вложения в производство кокса увеличились на 36%, в производство химических веществ – на 26%, а транспортных средств (не автомобилей) и оборудования – на 21%.

Десятая часть инвестиций, или 1,3 трлн руб., пришлась на деятельность трубопроводного транспорта. Вложения за год при этом выросли более чем на 17%. В два раза за год увеличились вложения в пассажирские перевозки железнодорожным транспортом. Также заметен и рост инвестиций в профессиональную, научную и техническую деятельность. Здесь за год вложения увеличились на колоссальные 32,8%.

Внешние вызовы обуславливают трансформацию экономики, признают эксперты «НГ». Инвестиции в России растут из-за обрыва и блокировки цепочек поставок из других стран, признает президент Института развития и адаптации законодательства Алексей Головченко. «Всем уже очевидно, что делать свое производство на базе поставок компонентов из-за рубежа – огромные риски. Вплоть до полной остановки такого производства. И примеров остановки и приостановки производств уже масса. Поэтому бизнес начинает строить замещающие производства, чтобы быть независимым от внешних поставок», – говорит он.

Частные инвестиции выросли по причине необходимости импортозамещения в тех секторах, где происходило увеличение спроса, продолжает общественный представитель бизнес-омбудсмена Татарстана Михаил Кузнецов.

«Государство сейчас также активно инвестирует средства (в том числе из Фонда национального благосостояния) в ключевые отрасли, которые критически важны для обеспечения технологического суверенитета и независимости критической инфраструктуры нашей страны. Второй причиной роста российских инвестиций является уход многих иностранных компаний. И российский бизнес заинтересован в том, чтобы выкупить оставляемые активы», – рассказывает доцент РАНХиГС Александр Миллерман.

«Прошедший год отличался рекордными ценами на энергоносители и рекордными доходами в казну на фоне продолжающегося падения экспорта. В дополнение к этому импорт товаров и услуг был сильно ограничен, что привело к избытку денег в казне. Такая ситуация не характерна для экономического кризиса, поэтому он развивался и продолжает развиваться по не совсем обычному пути», – признает гендиректор компании «АБЦ» Евгений Лашков. А уход многих иностранных бизнесов из страны подтолкнул их замену менее технологичными аналогами, что привело к закупкам нового оборудования и их росту, продолжает он.

«Значительная часть российской экономики – нефтегазовый сектор – выделяет деньги в рамках переориентации торговли с западными странами на торговлю с восточными странами для строительства необходимой инфраструктуры и развития связей с новыми торговыми партнерами. Нельзя не брать во внимание и оборонный сектор, который значительно растёт», – говорит эксперт.

«Независимая газета»

6. Разное

Образ Победы как стержень послевоенного мира

Не ошибусь, если скажу: за редким исключением, все мы желаем не только быстрого окончания СВО, но и победы России, причём сокрушительной. И победы вовсе не над Украиной, а над всем коллективным Западом.

Однако пути истории неисповедимы и в каждой конкретной точке вариантов развития целый веер. Зависит от массы обстоятельств и даже от конкретных людей, если этим конкретным вдруг взбредёт в голову, что роль именно его личности никто не отменял.

Короче, в этом уравнении неизвестных не сосчитать, а потому и «нет пророка в своём отечестве». По крайней мере, если и не в части имени победителя, то в отношении сроков – точно.

Тем не менее, если каждый, даже «маленький человек» будет в своей голове конструировать близкое «светлое будущее» и этих конструкций по совпадению соберётся критическая масса, возникнет синергия, которая потащит за собой всех причастных. И непрichастных тоже. И поди потом найди «виновника торжества», потому как выдавать ордена скопом – дело хлопотное, да и грош цена такому безликому коллективизму, ибо не за ордена и медали, а исключительно за Отечество стоим.

В общем, не претендуя даже на устную благодарность, хочу поделиться своим собственным видением будущего, которое, на самом деле, может возникнуть только при определённых обстоятельствах. Вот с конструирования этих обстоятельств помолясь и начнём. Читайте это приглашением читателя к активному участию, потому как одна голова – хорошо, а... дальше сами знаете. Ладно, прелюдия закончена, приступаю к делу, которое не ждёт.

Во-первых, решительно констатирую два промежуточных итога, которые уже видны всем, а кому ещё не видны, пусть берут подходящую оптику. Другой вопрос, что образы этих итогов и их промежуточность вновь подразумевают инвариантность, так что тут буду опираться на свои субъективные пристрастия, основанные на личном мировоззрении, давно настроенном на позитив и ни на что иное. Итак:

1. Россия очевидно победит на украинском ТВД, независимо от масштаба участия Запада. Когда это произойдет, для истории значения не имеет, имеет значение как будет

выглядеть эта победа – вот это и есть тот самый образ, также подлежащий конструированию уже сегодня.

2. Мир очевидно уже завтра не будет выглядеть как вчера – довольно размытая формулировка, но такова селяви. Потому как образ «завтрашнего» мира – субстанция на порядок более расплывчатая, нежели образ победы России.

Ну да ладно, двигаемся далее.

Есть такой исторический парадокс: для наиболее агрессивной части мира (вы понимаете, о ком я) уже не первый век стало хронической привычкой ходить *Drang nach Osten* и также регулярно получать по рогам, иногда с угрозой полной потери признаков государственности. Русская армия до Ла-Манша, конечно, не доходила чисто по формальному недоразумению, но парадом по Парижу красовалась и только наше врождённое миролюбие и христианское всепрощенчество спасало супостатов от исчезновения. В аналогичной ситуации, будь на нашем месте настоящие злобные орки (кои нас и называют), вырезали бы всех к чертям собачьим и собакам бы скормили. За всё то зло, что творили эти генетические нацисты, иной участи они заслужить могут только при условии существования чуда чудного, что, собственно, всегда к ним и спускалось с небес в образе русского солдата.

При этом, что характерно, проходило время и всё повторялось, а главное, всегда сопровождалось попытками разными способами украсть победу у победителя.

Тем не менее, констатируем: можно замутить и заболтать любую нашу победу, но только до следующей победы. История всё равно всё помнит и напоминает прямо сейчас, на наших глазах.

И хотя о победе говорить ещё рано, но она непременно будет, причём сокрушительная и, самое главное, на этот раз, как и 200 лет назад, Россия победит в одиночку, после чего мир начнёт необратимо меняться именно под русским флагом, и никак иначе. Тут я, конечно, раз за разом забегаю вперёд и повторяюсь, уж извините: так уж устроен, что хочется увидеть желаемое здесь и сейчас, и не думаю, что я в этом одинок (см. 1 абзац). О том, при каких условиях это всё можно действительно ускорить, поговорим чуть позже.

Так вот, победа будет, причём сокрушительная. Весь мир её увидит и поймёт, что пора присоединиться к победителю, пока он добрый. Или, потому что он добрый и не откажет. Это называется очередь на поклон с уверениями в своей верности, преданности и с предложениями вечной дружбы.

Конечно, будут лстить, врать и пытаться обмануть, а главное, поверженный враг сразу начнёт плести интриги и рассказывать, что победил именно он – обычная его привычка украсть победу. Но на этот раз не пройдёт, потому как история, наконец, кое-чему научила и нас, поэтому враг будет не просто побеждён, но и публично унижен, а также банально поставлен на счётчик. В том числе, за прошлые злодеяния - это я намекаю на тему геноцида в Великую Отечественную, которая как раз подоспеет и где у нас уже сам Запад снял все условности и ограничители. Ну и за Украину спросим сполна, а заодно за всех остальных по списку: за сербов, за сирийцев, за ливийцев и иракцев, и т.д...

Ага, размечтался! Ну да, размечтался. Кто-то может запретить? Попробуйте, а я посмотрю.

Однако мечты мечтами, но давно известно такое выражение: мечты сбываются. Даже самые фантастические. Доказательства? Очень просто: почитайте фантастику хотя бы прошлого века и вопросы отпадут сами.

Так и здесь: можете не верить, тогда предлагаю встретиться лет через 5-7, не больше. В конце концов, фантастике про мировое лидерство России, коей грезили многие поколения, проливавшие за это свою кровь, пора уже сбываться. Время пришло.

Тем не менее, я прекрасно осознаю: для того, чтобы реализовались подобные мечты и, тем паче, свершились в обозримом, а не в светлом будущем, нужны, как минимум, необходимые и достаточные условия. Не зря же умные учёные придумали эту закавыку, которой и воспользуюсь.

Так вот, необходимым и достаточным условием быстрого свершения означенных мечт должна быть плотная работа с потенциальными союзниками (это к вопросу ускорения событий). Для чего это нужно?

Во всяком случае, не для того, чтобы создать военную коалицию и далее по списку. Нет, здесь России помощники не нужны, справимся одни, тем более, это есть условие сокрушительной победы, чтобы мир всё увидел и всё, наконец, понял.

Потенциальные союзники – это те, кто в определённый, строго рассчитанный момент, выступят единым фронтом и совершат определённые действия (не имеющие отношения к боевым).

Назову, без особых комментариев, этих потенциальных союзников: Китай, Иран, Сербия, Сирия, Индия, Бразилия, Аргентина, ЮАР, Вьетнам, возможно даже Венгрия и Турция, и т.д., список может видоизменяться, но у него уже есть скелет, которого достаточно.

Что требуется от названных потенциальных союзников? Очень просто: играть, прежде всего, в своих собственных интересах и бороться за своё будущее, для чего, в нужное время и в нужном месте заявить свою согласованную позицию по отношению:

- К американскому доллару и, как следствие, объявить о принятии в качестве расчетной единицы новой коллективной валюты, обеспеченной определенным объемом наиболее ликвидных материальных ценностей (включая золото, разумеется).

- К однополярному миру под гегемонией США, принесшему человечеству неисчислимы беды и страдания.

- К текущему состоянию ООН, которая, из-за влияния США, неспособна решить ни одной серьёзной международной проблемы, а потому не подлежит реформированию и должна быть распущена.

- К Европе, в частности, и к Западу, вообще, которые на протяжении столетий занимались грабежом колоний, являлись и продолжают являться источником самых разрушительных войн в истории человечества, а также создателем и спонсором самых одиозных террористических структур.

Всё перечисленное, разумеется, будет оглашено максимально публично, например, на Генассамблее ООН, после чего будет объявлено о создании заинтересованными странами новой международной площадки, куда приглашаются все желающие, чтобы сформировать новые принципы существования многополярного мира.

P.S. Понимаю, что остаётся много вопросов без ответов, однако лиха беда начало. Главное, верить в себя и в Великую Россию, чего я всем желаю.

Конт

Ещё не поняли, что за нами пришли - за всей страной разом?

Расследование Сеймура Херша закрывает вопрос о том, кто взорвал "Северный поток - 2" для огромной аудитории, которая знает, что это за человек и помнит, к каким результатам приводили его статьи, написанные по результатам расследований преступлений американской армии во Вьетнаме и Ираке. Впрочем, для автора и большей части той российской публики, которая в курсе самого существования этого гигантского по масштабам трубопроводного проекта, призванного лечь в политический и экономический фундамент "Большой Евразии" и его печальной судьбы, вопрос о причастности к этому мегатеракту Америки не стоял с самого начала. Не нужно было обладать способностями известного героя Артура Конан Дойля, чтобы определить преступника. Да он особо и не скрывался, наоборот.

Вопрос сегодня совсем не в том, как так вышло, что американцы взорвали газопровод, а Россия и Германия ничего не смогли или не захотели этому противопоставить. И не в том, почему мы вообще ввязались в этот проект, искренне веря в правила игры, которые добровольно приняли невзвешав когда в общении с Западом, не считая тех, которые нам дополнительно навязали с конца 80-х - начала 90-х, внезапно решив при Горбачёве и Ельцине интегрировать страну в западный мир на его условиях. История не знает таких дебилов, как наше суицидально настроенное начальство, но это уже тема совсем другая и если начать в ней копать, выводы придётся делать ой, какие неоптимистичные. Причём практически по всем направлениям. А если уточнять с именами и фамилиями персонажей,

которые за эти направления в течение последней трети века отвечали и многие до сих пор с успехом отвечают...

Но, чу! Сегодня-то, наверное, все маски сброшены и понятно, что цена вопроса - "всего лишь" существование страны как таковой или её полное стирание с политических карт и продление ещё лет на 100-150 всевластия нового издания Британской империи, только с Соединёнными Штатами в качестве метрополии? Поскольку их АУКУС именно такого рода структурой и является. Что до нас - всё давным-давно снял Данелия в своём "Кин-дза-дза". "Скрипач не нужен" - это о нашей стране. И если какие-то чиновники и политики, дипломаты и олигархи, генералы и артисты, писатели и академики, интернетные хомячки и внесисиемные оппозиционеры ещё не поняли, что они в этой новой Большой Игре не более, чем унтерменши, добровольно исполняющие роль "полезных идиотов", то это исключительно их личная проблема. И только одно гложет: а как мы на диверсию в отношении газопровода ответили? Никак? А, собственно, почему?

Ещё не поняли, что за нами пришли - за всей страной разом? Или акционеры взорванного трубопровода не хотят нарываться на приключения, имея на Западе куда более существенные интересы, чем в России, которая для них не более, чем источник продаваемого на мировые рынки сырья? Ну, трубой больше, трубой меньше... Общий финансовый итог всё равно в их пользу, а останется Россия как независимое государство или нет, им какая разница? Они своё в любом случае заработают и, не исключено, если страны не останется, получат итоге даже больше. Или нечем было, а может быть и сейчас нечем отвечать? Поскольку "Сармат", "Посейдон" и прочие типы оружия Судного дня - это, конечно, замечательно, но что с него толку, когда Судного дня ещё нет и в его наступление никто в Америке и Европе, судя по всему не верит? Оттого и ведут себя с нами как хотят...

ТГ-Армагеддонч

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.02.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	72,89	▲ 1, 32
EUR	78,32	▲ 1, 49

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 10 февраля	Завтра, сб, 11 февраля				Вс, 12 февраля				Пн, 13 февраля				Вт, 14 февраля					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %	26	22	4			6												
Температура, °C	-22	-19	-15	-4	-3	-5	-7	-10	-12	-13	-14	-13	-17	-16	-14	-12	-14	-16
Ощущается как, °C	-36	-33	-27	-12	-10	-12	-15	-19	-22	-24	-25	-24	-30	-28	-25	-21	-24	-25
Давление, мм рт. ст.	745	742	739	738	742	746	748	750	753	754	754	754	755	755	754	753	753	754
Ветер: скорость, м/с	10	11	10	8	8	6	7	7	8	9	9	9	10	9	8	7	7	5
порывы, м/с	17	19	18	15	14	11	12	12	14	15	15	16	17	16	14	13	12	9
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-3	3	Ю-3	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3